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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW 
DA FONSECA 
CONSELHO DO CAMPUS DO SISTEMA CEFET/RJ - CONPUS 
CAMPUS ANGRA DOS REIS 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

DO CEFET/RJ, CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM 

TRINTA DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às 14 horas e 12 minutos, 

pela Conferência Web RNP, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos 

Santos, os conselheiros: Alexandre Luiz Pereira, Ângelo Marcio da Silva, Carla Cristina 

Almeida Loures, Elisabeth Couto Parkutz Costa Nelson, Ezequiel da Silva Oliveira, 

Ezequiel Silva Oliveira, Glaucia Domingues, Luís Fernando dos Santos, Luiz Alberto dos 

Santos e Rodrigo Veloso Parkutz. 1. EXPEDIENTE INICIAL. Não houve informes. 2. 

ORDEM DO DIA. 2.1. ORÇAMENTO 2022. Everton explica que o POA foi aprovado 

pelo CODIR, e que já há previsão do Orçamento para 2022. Everton expõe virtualmente 

a planilha de orçamento. Elisabeth explica sobre a realidade do orçamento e que hoje é o 

último dia para solicitação de serviço terceirizado, continuado ou não. Que foi enviado 

para o Maracanã sobre a segunda parcela de 2022, já creditado. Que o SRP tem validade 

de 12 meses e que o preço dos itens foi afixado para metade de 2022 e 2023. Explica dos 

valores e da otimização dos valores. Explica das aquisições da SUPRE. Explica da 

questão do mecânico de refrigeração. Se coloca à disposição para dúvidas. Ângelo 

questiona sobre o orçamento, se é para dezembro ou se segue o calendário acadêmico. 

Elisabeth responde que é até dezembro, sendo normalmente até meados de novembro. 

Que o dinheiro da Eletronuclear difere nesta questão. Ângelo questiona sobre o centro de 

custos, questiona sobre o valor total, tirando os recursos humanos, e sobre qual o valor 

que teremos até dezembro. Elisabeth explica que é o valor de 156 mil reais, válido para 

consumo, incluindo SRP sistêmicas. Que ficaram em aberto os valores justamente porque 

não se sabe qual será o valor final, que só será comprado o que cabe no orçamento. Que 

são 156 mil relativos para consumo e serviços. Que 10 mil reais são para capacitação, 

exceto diárias e passagens. Ângelo ressalta que apesar dos cortes, o Cefet/RJ tem 

orçamento milionário. Ângelo questiona o baixo valor de 156 mil, que não se justifica. 

Explica das questões de evasão, falta de equipamentos e falta de infraestrutura. Que o 

conselho necessita se posicionar frente ao Maracanã quanto ao baixo valor dos recursos. 

Que é preciso uma reunião sobre o baixo volume de orçamento recebido. Explica das 

condições de infraestrutura e sucateamento de alguns bens do campus. Explica da 

sensação de sucateamento do campus. Explica da importância da motivação dos alunos, 

com a necessidade de melhores condições. Everton agradece, informa que entende e 

compreende o exposto, que o recurso destinado não difere dos demais campi, que 

inclusive tem campus que recebe quantia menor. Que vem buscando solicitar apoio, de 



 
 

2 
 

Aprovada na 4ª Sessão Ordinária 

Em 27/10/2022 

órgãos parceiros, Prefeitura, Eletronuclear. Que o convênio atual é de 2015, e que não foi 

possível qualquer tipo de alteração. Que foi consultada sobre a demanda de equipamentos, 

que será atendida. Ângelo questiona se o valor, tomando por exemplo o de capacitação, 

se não pode ser revertido para atividades como visita técnica e cultural e reparo de 

equipamentos. Everton explica que o prazo para alteração de rubrica não é possível. Que 

foi surpreendido com a questão do corte orçamentário na visita técnica e eventos. Quanto 

a questão da iluminação, informa que foi solicitado apoio à Prefeitura de Angra. Que foi 

sinalizado o apoio para iluminação no estacionamento e quadra poliesportiva. Elisabeth 

reforça que não é possível alteração nas rubricas orçamentárias. Que foi feita consulta aos 

servidores sobre a demanda de capacitação. Rafael questiona sobre a lista paralela ao 

processo da Eletronuclear e a questão do consumo. Elisabeth explica que está com a 

servidora Clélia juntamente com a servidora Veronica, que aparece na tabela como item 

da Metalúrgica, e que está em fase de elaboração das atas. Everton agradece. Rodrigo 

explica que acompanha sempre a aprovação de orçamento na unidade, e que a tabela 

continua causando estranhamento, que não identifica o que será feito com o recurso 

apresentado. Sugere a possibilidade de quando organizar o orçamento do campus que se 

coloque em tabelas distintas o que é recurso do Cefet e o que é recurso de outras fontes. 

Que, como a tabela é apresentada para as instâncias superiores, fica parecendo para outras 

unidades que o Cefet/RJ Angra tem privilégios, quando na verdade não tem nenhum. 

Questiona o que será de fato aprovado. Elisabeth explica que não há aprovação, e sim que 

as informações expostas são as que se dispõem no momento. Que os valores em vermelho 

não foram licitados ou não são com o dinheiro do Cefet, só o que consta em preto. Que 

os 156 mil ficam reservados na nossa rubrica. Explica que os valores são pré-

estabelecidos. Everton reforça que o POA é aprovado no CODIR e que após esta 

aprovação e que as uneds tem acesso ao orçamento. Que todas as informações 

apresentadas constam no POA, aprovado no CODIR. Ângelo questiona se no final do 

ano, geralmente, não seria aprovado o orçamento da unidade. Expõe sua dúvida quanto a 

reuniões, da pauta de prestação de contas e do orçamento anual do campus. Everton 

apresenta e explica de alguns itens com recursos conjuntos, e do caráter definido dos 

valores em aprovação prévia do CODIR. Ângelo entende que a questão não é de 

aprovação, uma vez que já está definido. Ângelo chama atenção para o contrato de 

recepcionista, que tem dúvida sobre este contrato, e que isso faz falta ao campus. 

Elisabeth explica que tinha o contrato normal de recepção e por conta da pandemia o 

contrato foi suspenso. Foi recebida a notícia do corte orçamentário, e que o campus está 

no limite de 25% do corte recomendado no serviço terceirizado. Explica da previsão de 

aquisição de câmeras, com autorização de abertura do processo fora do prazo. Que a parte 

de iluminação será solucionada se as SRPs transcorrerem em sua normalidade. Rafael 

explica que é interessante tornar público o fato que o docente traz recurso para a escola, 

como atividade extrassala de aula. Ângelo colabora com a fala de Rafael e Elisabeth, que 

sabe que é difícil, que não há servidor, que gostaria de ver uma planilha de prestação de 

contas em que fosse visualizado o custo total do campus. Everton explica que entende, 

mas teria que se juntar os dados de orçamento e relatório de gestão, e que teria que ser 

solicitado a DIGES, talvez. Que demanda um certo trabalho para trazer estas informações 

adicionais. Que fica a sugestão para trazer os dados e publicá-los. Rodrigo explica que o 
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levantamento geral foi apresentado no CONPUS em, pelo menos duas outras ocasiões, 

em que vinha descrito pagamento de servidores, gastos de energia, dentre outros. Rodrigo 

expõe dúvidas: a primeira questiona o que é DIPPG. Sendo respondido que é o 

Departamento de Pesquisa e Pós-graduação. a segunda que falou-se em POA e que não 

encontrou o plano operativo no site do Cefet/RJ. Que aparece a resolução que resultou na 

aprovação, mas não o plano em si. Everton indica que na parte de transparência, em 

receitas e despesas, consta todos os POAS desde 2012. Everton expõe virtualmente o site. 

Rodrigo questiona sobre as outras receitas inseridas na planilha, que quando da aprovação 

da cantina, se a empresa licitante pagava alguma coisa ao Cefet/RJ Angra. Elisabeth 

responde que era paga via GRU, que caia na conta do Cefet/RJ, em nome da instituição. 

Rodrigo questiona sobre o fato de que há muito tempo existia um cartão corporativo, para 

ser usado em pequenas despesas. Everton responde que não existe mais. Elisabeth explica 

que este cartão foi recolhido ainda na gestão do Diretor-Geral Carlos Henrique. Rodrigo 

questiona se existe a previsão de valor para pequenas despesas. Everton explica que vem 

buscando recursos com tentativa de recursos extraordinários via TED. Ângelo explica 

que havia dois cartões, um para compra de passagens e similares e outro para pequenas 

despesas. Rodrigo reforça o encaminhamento para que o conselho e a unidade saibam 

para onde vão os recursos, para que se tenha mais clareza, e que se procure saber junto à 

instituição. Rodrigo solicita um prazo para retorno destes questionamentos. Everton 

corrobora e diz que buscará as informações, com a previsão de trazê-las na prestação de 

contas 2022. Everton sugere que seja passado para o encaminhamento de votação do 

Orçamento 2022. Elisabeth entende que não cabe a votação sobre a matéria, uma vez que 

os dados foram apenas apresentados. Ângelo entende que os encaminhamentos citados 

precisam ser aprovados em votação, para retornarem ao campus. Everton entende que já 

está registrado em ata e que será trazido na pauta específica, que é a de prestação de 

contas. Ângelo explica que se houver o aguardo para a prestação de contas, os temas 

levantados podem perder validade. Everton explica que entende, mas que o tema deve ser 

retornado para a prestação de contas, não cabendo encaminhamento para apreciação nesta 

sessão de cada fala dos conselheiros. Ângelo explica que entende que antes da construção 

de um documento deveria ser ouvida a unidade, em que momento o campus é ouvido para 

as inserções da rubrica no POA. Everton explica que realmente o POA já chega pronto, 

que não há sugestão da unidade. Ângelo explica que anteriormente havia uma reunião 

com diretores de Uned em que era discutida a divisão do orçamento. Everton explica da 

comissão que tentou ser instituída, de acompanhamento orçamentário, e da importância 

deste trabalho. Ângelo entende que essa pauta deverá ser mais aprofundada. Ângelo 

ressalta sobre a questão da falta de servidores. Everton responde que houve a reunião e 

que foi enviado ofício por este conselho, relativo à recomposição de servidores. Everton 

abre espaço para contribuições sobre o assunto. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às 15:47h. Foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Guilherme de 

Souza Monteiro, SIAPE 2325422, e pelo presidente do Conselho, Everton Pedroza dos 

Santos, SIAPE 2191953. 
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Guilherme de Souza Monteiro 

SIAPE 2325422 

 

 

 

 

Everton Pedroza dos Santos 

Presidente do Conselho Angra dos Reis 

SIAPE 2191953 
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